
Gehaakte Mijter

Benodigde materialen en gereed-
schappen:
-2 bollen acrylgaren rood
-1 bol bamboo garen geel
-haaknaald 4 mm
-schaar
-stopnaald
-centimeter
-steekmarkeerder (optioneel)
-stukje stevig papier/dun karton (optio-
neel)

Afkortingen en begrippen:
Losse = l
Halve vaste = hv
Vaste = v
Werkwijze meerderen: bijvoorbeeld 1 
x 2 v = wanneer je dit zit staan haak je 
éénmalig 2 vasten in dezelfde steek. 
Hierdoor meerder je dus eenmalig één 
vaste.

Algemene instructies
In dit patroon werk je in zowel heen- 
en weergaande als in rondgaande 
toeren.
* Bij heen- en weer gaande toeren keer 
je het werk na iedere toer.
* Rondgaande toer: keer het werk 
niet aan het einde van de toer maar 
sluit de toer met een halve vaste in de 
beginlosse. Start de nieuwe toer met 
een beginlosse.
Je kunt er ook voor kiezen om in door-
gaande ronde toeren te werken.
* Doorgaande ronde toer: sluit de toer 
niet wanneer je aan het eind bent ge-
komen maar markeer de eerste steek 
van de nieuwe toer met een steekmar-
keerder en haak gewoon verder. De 
steekmarkeerder geeft aan waar je de 
nieuwe toer begonnen bent. 

Maat
Het patroon van deze mijter is geschikt 
voor een kind met een hoofdomtrek 
tussen de 49 en 53 cm en is heel een-
voudig aan te passen naar de juiste 
maat.

Punt van mijter
Met rood: maak een gewone opzetlus 
en haak 2 lossen. Haak in rondgaande 
toeren.
1e toer: haak 4 v in de tweede losse 
vanaf de haak en sluit de toer met een 
hv in de beginlosse (= 4 v)
2e toer: 1 l, *1 x 2 v, 1 v, herhaal vanaf * 
en sluit de toer (= 6 v)
3e toer: 1 l, *1 x 2 v, 2 v, herhaal vanaf * 
en sluit de toer (= 8 v)
4e toer: 1 l, *1 x 2 v, 3 v, herhaal vanaf * 
en sluit de toer (= 10 v)
5e toer: 1 l, *1 x 2 v, 4 v, herhaal vanaf * 
en sluit de toer (= 12 v)
6e toer: 1 l, *1 x 2 v, 5 v, herhaal vanaf * 
en sluit de toer (= 14 v)
7e toer: 1 l, *1 x 2 v, 6 v, herhaal vanaf * 
en sluit de toer (= 16 v)
8e toer: 1 l, *1 x 2 v, 7 v, herhaal vanaf * 
en sluit de toer (= 18 v)
9e toer: 1 l, *1 x 2 v, 5 v, herhaal vanaf * 
en sluit de toer (= 21 v)
10e toer: 1 l, 21 v, sluit de toer (= 21 v)
11e toer: 1 l, *1 x 2 v, 6 v, herhaal vanaf * 
en sluit de toer (= 24 v)

12e toer: 1 l, 24 v, sluit de toer (= 24 v)
13e toer: 1 l, *1 x 2 v, 3 v, herhaal vanaf * 
en sluit de toer (= 30 v)
14e toer: 1 l, 30 v, sluit de toer (= 30 v)
15e toer: 1 l, *1 x 2 v, 4 v, herhaal vanaf * 
en sluit de toer (= 36 v)
16e toer: 1 l, 36 v, sluit de toer (= 36 v)
17e toer: 1 l, *1 x 2 v, 5 v, herhaal vanaf * 
en sluit de toer (= 42 v)
18e toer: 1 l, 42 v, sluit de toer (= 42 v)
19e toer: 1 l, *1 x 2 v, 6 v, herhaal vanaf * 
en sluit de toer (= 48 v)
20e toer: 1 l, 48 v, sluit de toer (= 48 v)
21e toer: 1 l, *1 x 2 v, 7 v, herhaal vanaf * 
en sluit de toer (= 54 v)
22e toer: 1 l, 54 v, sluit de toer (= 54 v)
23e toer: 1 l, *1 x 2 v, 8 v, herhaal vanaf 
* en sluit de toer (= 60 v)
24e toer: 1 l, 60 v, sluit de toer (= 60 v)
25e toer: 1 l, *1 x 2 v, 9 v, herhaal vanaf 
* en sluit de toer (= 66 v)
26e toer: 1 l, 66 v, sluit de toer (= 66 v)
27e toer: 1 l, *1 x 2 v, 10 v, herhaal vanaf 
* en sluit de toer (= 72 v)
28e toer: 1 l, 72 v, sluit de toer (= 72 v)
29e t/m 43e toer: 1 l, 72 v, sluit de toer (= 
72 v)
Breek de draad af op 6 cm en haal 
door de lus.
Maak nog eenzelfde punt maar breek 
na de laatste toer de draad NIET af!
Je gaat nu beide punten met elkaar 
verbinden en de hoofdband haken.

Band
Druk de punt plat en meet de breedste 
zijde (onderzijde) van de punt (foto 1).
De afmeting zal ongeveer rond de 21 
cm zijn maar het is geen probleem als 
dit iets afwijkt. Meet de omtrek van het 
hoofd op en trek daar de optelsom 
van beide punten van af. Deel dit getal 
daarna door twee en je hebt nu de 
ruimte bepaald die aan weerszijden 
van het hoofd tussen de punten van de 
mijter zit.
Rekenvoorbeeld: elke punt is 21 cm 
breed, bij elkaar opgeteld is dat 42 
cm. De omtrek van het hoofd is 52 cm: 
52 cm minus 42 cm = 10 cm, gedeeld 
door 2 = 5 cm tussenruimte aan 
weerszijden van het hoofd.
Neem de laatst gemaakte punt er weer 
bij en haak daarop verder met:
44e toer: 1 l, 18 v, haak nu een ketting 
van lossen die de lengte heeft van 
de benodigde tussenruimte, neem de 
andere punt erbij, start in de 19e steek 
en haak 36 v, haak weer een ketting 
van lossen die de lengte heeft van 
de benodigde tussenruimte, neem de 
eerste punt er weer bij, sla 36 steken 
over en haak 18 v, sluit de toer met 1 hv 
in de beginlosse (= 72 v + 2 lossenkettin-
gen). Beide punten zijn nu met elkaar 
verbonden door middel van twee 
korte lossen-kettingen aan weerszijden 
(foto 2).
45e toer: 1 l, 18 v, 1 v op elke losse in de 
ketting, 36 v, 1 v op elke losse van de 
ketting, 18 v, sluit de toer 
46e t/m 57e toer: 1 l, 1 v op elke v, sluit 
de toer 
Beide punten van de mijter zijn aan de 
onderzijde nog open omdat de band 
alleen aan de buitenzijden van de 
punten rondom is vastgehaakt. 
Nu is de tijd om te beslissen of je de 

punten van de mijter nog verder wil 
verstevigen.
Dat kan heel eenvoudig door van een 
stukje stevig papier (dun karton) de 
vorm van de punten na te knippen en 
deze in de punten te schuiven. 

Nu worden de open zijden van de pun-
ten gesloten door ze samen te haken 
met de band.
Sla de band naar binnen om zodat 
de laatste toer van de band tegen de 
open zijden van de punten komen te 
liggen. Draai de mijter nu binnenste 
buiten. Haak rondom de open zijden 
van de punten en de band samen met 
halve vasten en haak aan de zijkanten 
beide zijden van de band samen met 
halve vasten. De band is nu volledig 
vastgehaakt aan de punten van de 
mijter. Breek de draad af op 10 cm en 
haal door de laatste lus. Weef alle 
draaduiteinden in.
Keer de mijter weer om.

Sierrandje
Met geel: start aan één zijde van een 
punt en haak tussen de 43e en 44e toer 
een reeks met halve vasten langs de 
voorzijde van de mijter. Doe hetzelf-
de met de andere punt en weef alle 
draaduiteinden in (foto 3).

Kruis
Met geel: maak een gewone opzetlus 
en haak een ketting van 6 lossen. Haak 
in heen- en weergaande toeren.
1e toer: start in de tweede losse vanaf 
de haak, 5 v
2e t/m 16e toer: 1 l, 5 v, breek de draad 
af op 6 cm en haal uiteinde door de 
laatste lus. Draai het werk om en leg 
het voor je neer.
Maak opnieuw een gewone opzetlus 
en haak een ketting van 6 lossen.
1e toer: start in de tweede losse vanaf 
de haak: 5 v, haak nu verder op het 
eerste deel met 5 v, 6 lossen, keer om
2e toer: start in de tweede losse vanaf 
de haak, 15 v
3e t/m 7e toer: 1 l, 15 v, breek de draad 
af op 6 cm en haal uiteinde door de 
laatste lus, keer het werk om en haak 
verder met:
8e toer: hecht opnieuw aan op de 6e 
steek en haak 5 v
9e t/m 12e toer: 1 l, 5v
Breek de draad af op 40 cm en haal 
uiteinde door laatste lus. Weef de korte 
draaduiteinden in.

Afwerking
Gebruik het lange draaduiteinde en 
naai het kruis met overhandse steekjes 
op de voorzijde van de mijter vast.
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Adjustable ring + 1. round
Verstelbare opzetlus + 1. toer

Boucle de montage réglable + 1. rang
Fadenring + 1. Runde

Lazo de montado ajustable + 1. vuelta

1.

2.

3.

4.

5.

Verstelbare 
opzetlus + 1. toer

of
verstelbare 

opzetlus met vasten 
in ring

Slip knot
Gewone opzetlus

Simple boucle
Anfangsschlinge

Nudo de montado simple 

1.
2.

gewone opzetlus

Chain stitch
Losse

Chaînette de mailles en l’air
Luftmasche

Punto de cadeneta

1.
2.

losse

Slip stitch
Halve vaste

Maille coulée
Kettmasche

Punto enano

Halve vaste

single crochet 
Vaste

Maille serée
Feste Masche

Punto bajo

1.

2.

3.

Vaste

Increase 
Meerderen

Augmentations
Zunehmen
Aumento

1.

2.

Meerderen

Whipstitch
Overhandse steek

Point surjet
Überwendlingsstich

Puntadas ascendentes 

Overhandse 
steek


